



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΙ ΘΑ ΜΑΣ ΦΕΡΕΙ Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ;

Μισοάδειο θα είναι το ποτήρι μας, ή μισογεμάτο στο 2021;

Αυτές τις ημέρες διαβάζουμε και ακούμε τους «ειδικούς» να μάζ λένε «τί θα μάζ φέρει ο καινούργιος χρόνος», λες και το 2021 πρόκειται για ντελιβερά από εσπιατόριο. Η χρονολογία δεν έχει καμία σχέση με το σύμπαν, απλά είναι μια πολύ έξυπνη ιδέα των αστρονόμων για να ξέρουμε πότε συνέβηκαν κάποια γεγονότα, όπως τα γενέθλιά μας, ας πούμε, για να υπολογίζουμε πόσα χρόνια έχουν περάσει από τότε. Πότε γεννήθηκε ο Χριστός, πότε έγινε η μάχη του Μαραθώνα, πότε δολοφονήθηκε ο πρόεδρος Κένεντι κλπ. Αρα ο καινούργιος χρόνος δεν θα μάζ φέρει τίποτε και μόνο εμείς θα αποφασίσουμε με τις αποφάσεις μας αν θα είναι «καλός» ή «κακός» χρόνος όπως το 2020. Μόνο με αυτό το κριτήριο μπορούμε να προβλέψουμε τί θα συμβεί στο επόμενο χρονικό διάστημα και μπορώ να πω ότι θα δούμε δύσκολες ημέρες. Δεν γενικεύω, γιατί -όπως συμβαίνει συνήθως- κάποιοι θα ζουν ζωή χαρισάμενη, αλλά στην πραγματικότητα οι πολλοί θα υποφέρουν. Οι άνεργοι, οι χαμηλόμισθοι, οι άρρω-

στοι, οι ηλικιωμένοι, οι μικροί και όχι τόσο μικροί επιχειρηματίες που θα κατεβάσουν τα ρολά και θα χρεοκοπήσουν, ή τελοσπάντων θα χάσουν την επένδυσή τους. Γιατί; Με ρωτάτε σαν να μην ξέρετε τον υπεύθυνο όλων των κακών που μάζ βρήκαν τον χρόνο που τελειώνει αύριο, τον κοροναϊό. Φταίει, όμως, μόνο αυτός και εμείς είμαστε αθώες περισσότερες; Εμείς φτιάξαμε μια κοινωνία που θέλει επισκευή και πέταμα, μια κοινωνία ανάληψη που έρριξε στον οικονομικό και υγειονομικό καιάδα εκατοντάδες εκατομμύρια συνανθρώπους μας. Μια κοινωνία κάθετα διχασμένη ανάμεσα σε λίγους πολύ πλούσιους και πολλούς πολύ φτωχούς. Στην Αυστραλία τα πήγαμε σχετικά καλά, δηλαδή καλύτερα από την Ευρώπη και την Αμερική, αν και εδώ θρηνήσαμε θύματα, υποφέραμε με τα λοκνιάουν, χωρίσαμε οικογένειες κλείνοντας σύνορα ανάμεσα σε Πολιτείες και σε προάστια και γιορτάσαμε τα χειρότερα Χριστούγεννα. Όταν τελικά γλιτώσουμε από τον κοροναϊό, όμως, θα έχουμε απέναντι

μας ένα άλλο τεράστιο πρόβλημα, μια σοβαρή οικονομική κρίση με μεγάλα ελλείμματα στον εθνικό Προϋπολογισμό - Ισολογισμό, ανεργία και χιλιάδες χρεοκοπίες. Μην ξεχνάτε πως ανήκουμε στην παγκόσμια οικονομία των εθνών και συμμεριζώμαστε τα προβλήματά τους, αλλά επειδή σπάνια τονίζω τα κακώς έχοντα χωρίς να προτείνω κάποια λύση, λέω ότι θα μπορούσαμε να αποφύγουμε τουλάχιστον την παγκόσμια οικονομική κρίση. Τη φτώχεια και μιζέρια, τις χρεοκοπίες και τα μεγάλα ελλείμματα αν οι πολιτικοί σε όλο τον κόσμο είχαν το θάρρος -το θράσος θα έλεγαν πολλοί- να επιβάλουν έναν έκτακτο φόρο στους πολυεκατομμυριούχους και δισεκατομμυριούχους για να επιστρέψουμε σχεδόν αμέσως στην κανονικότητα. Οι κυβερνήσεις θα χρησιμοποιούσαν αυτά τα χρήματα για να πληρώνουν κανονικό μισθό στους άνεργους, θα επιδοτούσαν τις μικρές επιχειρήσεις για να μην χρεοκοπήσουν και η οικονομία θα επέστρεφε άμεσα στην κανονικότητα.

Που σημαίνει ότι με ζεστό χρήμα στην αγορά και την αυξημένη κατανάλωση, οι επιχειρήσεις θα ήταν κερδοφόρες και θα πλήρωναν τους φόρους τους, όπως θα πλήρωναν οι εργαζόμενοι και άνεργοι από τον μισθό τους. Τα κρατικά ελλείμματα θα ήταν βιώσιμα και θα είχαμε αποφύγει την παγκόσμια κρίση, γιατί δεν μπορείς να έχεις την πίπα ολόκληρη και τον σκύλο χορτάτο. Δεν μπορείς να θυσιάσεις εκατοντάδες εκατομμύρια ψυχές χωρίς ν' ανοίξεις αθεραπείες πληγές για να προστατέψεις τον πλούτο των κροίσιων, επειδή θα πλήρωναν ένα μέρος του για το γενικό καλό. Αλλά ας με σκουντήσει κάποιος για να ξυπνήσω, όνειρο ήταν όμορφο, αλλά όνειρο απαιτητό... Πού θα βρούμε τους πολιτικούς με τόσο θράσος, αλλά και με τόσο τσαγανό; Παρόλα αυτά, φίλοι αναγνώστες, τις πιο θερμές ευχές μου για υγεία, ευτυχία και ευημερία σε εσάς με τις οικογένειές σας και σε όλους τους συνανθρώπους μας στους επόμενους δώδεκα μήνες.

Οι ηλικιωμένοι στις προτεραιότητες της κυβέρνησης

Προτεραιότητα για τον πρωθυπουργό, Σκοτ Μόρρισον, έγιναν οι ηλικιωμένοι στην Αυστραλία και η προστασία τους αναβαθμίστηκε στον πρόσφατο ανασχηματισμό της ομοσπονδιακής κυβέρνησης. Ο κ. Μόρρισον ανέθεσε την ευθύνη για τους ηλικιωμένους στον υπουργό Υγείας, Γκρεγκ Χαντ, έναν από τους κορυφαίους υπουργούς του. Να υπενθυμίσουμε ότι οι ηλικιωμένοι ήταν τα περισσότερα θύματα του κοροναϊού από κυβερνητική ολιγωρία που επωμίστηκε ο πρώην υπουργός για τους ηλικιωμένους, Ρίτσαρντ Κόλμπεκ. Ο κ. Μόρρισον είπε ότι η αντικατάσταση του κ. Κόλμπεκ δεν είχε προσωπικά αίτια. Επίσης, ο κ. Μόρρισον διόρισε υπουργό Οικονομικών τον πρώην υπουργό Εμπορίου, Σάϊμον Μπέρμινχαμ με αντικαταστάτη του τον πρώην διπλωμάτη υπουργό, Dan Tehan. Προφανώς για να χειριστεί την διαμαρτυρία της Αυστραλίας στο Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου για τις πρόσφατες διαφωνίες της με την Κίνα.

Εμείς και η ΑΧΕΠΑ

Συνεχίζοντας το σήριαλ με την ΑΧΕΠΑ, άκουσα πως με κακολογούν και με συκοφαντούν κάποια μέλη της και πολύ... στενοχωρήθηκα. Εγώ που έχω ακούσει ύβρεις από επαγγελματίες του είδους, δήθεν δημοσι-



ογράφους, κομματάρχες κάθε χρώματος, ανθρωπάκια ρατσιστές, ακόμη και πρώην φίλους. Γι' αυτό δεν έπεσα από τα σύννεφα, αφού ήταν αναμενόμενο να με συκοφαντήσουν από τη στιγμή που έγραφα πως μόνο τα μέλη της μπορούν να αποφασίσουν το μέλλον της ΑΧΕΠΑ. Οι δημοκρατικές διαδικασίες είναι πάντα φόβος και τρόμος γι' αυτούς που δεν έχουν τα κότσια ν' αναμετρηθούν ίσους όρους με τους αντιπάλους τους. Όπως κάνω 31 χρόνια από αυτό το μετερίζι χωρίς τη βοήθεια δικηγόρων και διαχειριστών. Ελπίζω να καταλαβαίνόμαστε. Ετσι;

Σοφά λόγια

Δόξει τις αμαθεί σοφά λέγων ουκ ευ φρονεί. (Αν

μιλήσεις σοφά σε έναν ανόητο θα σε περάσει για τρελό.) - Ευριπίδης, 480-406 π.Χ., Αρχαίος τραγικός (Βάκχαι)

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Οι δάσκαλοι εναντίον της Κεραμέως. Οι καθηγητές Μέσης Εκπαίδευσης εναντίον της Κεραμέως. Οι πρυτάνεις των ΑΕΙ εναντίον της Κεραμέως. Το Τεχνικό Επιμελητήριο εναντίον της Κεραμέως. Το Οικονομικό Επιμελητήριο εναντίον της Κεραμέως. Ζηλευτή επίδοση. Και να πεις ότι όλοι αυτοί είναι ΣΥΡΙΖΑ ή ΚΚΕ ή ρέπουν προς τον αριστερισμό; Κάθε άλλο. Η Δεξιά έχει το πάνω χέρι. Το ηρησμένο εγώ της σπάει τα μούτρα του.»

Καλό!

Είναι μεσάνυχτα και ο επιστάτης του νεκροταφείου ετοιμάζεται να φύγει, όταν ακούει ένα τικ-τικ-τικ να βγαίνει από κάποιον τάφο. Πηγαίνει φοβισμένος πιο κοντά να δει και διακρίνει έναν τύπο που σκαλίζει κάτι πάνω σε μια ταφόπλακα. - Να πάρει άνθρωπέ μου, με κοψοχόλιασε! του λέει ο επιστάτης. - Συγγνώμη, λέει ο τύπος, όμως αυτοί οι χαζοί έγραψαν το όνομα μου λάθος!